

Monroe A. Miller, Jr.
2200 Camp Branch Road
Waynesville, NC 28786
April 5, 2021

Subject: Request for Information, re: November 2020 election.

I would like to receive the following public information relative to the November 2020 election.

- Whose ballots had the VRN printed on them, out of the 36,692 voters in the November election?

Answer: No ones Voter Registration Number (VRN) is printed on their Ballot.

- Where these ballots sent to the State Board of Elections? What form was voting information tabulated and sent to the State, i.e., scanned copy of ballot, electronic version of ballot, etc.?

Answer: Ballots **are not** sent to the State Board of Elections. Vote Totals are tabulated on each DS200 Voting Machine. Vote Totals are uploaded electronically to [Election Results Dashboard on the North Carolina State Board of Elections website](#).

- How many of these ballots contained the actual voting information, i.e., how people voted?

Answer: Again, Ballots **are not** sent to the North Carolina State Board of Elections.

- Who designed the software that was loaded onto the local voting machines?

Answer: [Election Systems & Software](#)

- What software was used to transfer vote tabulation data from Haywood County to the State?

Answer: [Statewide Election Information Management System \(SEIMS\)](#)

- What election officials, outside of Haywood County have access to how people voted on their ballots?

Answer: None

- Is voting information transferred over the Internet?

Answer: Only Vote Totals uploaded electronically

- If so, what is the level of encryption used?

Answer: Contact the NCSBE.... Email: elections.sboe@ncsbe.gov Phone: (919) 814-0700

- When is the last time Haywood County Voter Registration data was purged for dead people, people that have moved out of the county, any other factor that would render them ineligible to vote?

Answer: January 6, 2021 (see this [Press Release](#) for more information)